

## 浙江省龍泉市代表團訪問香港陶瓷商會

2024年11月7日（星期四），浙江省龍泉市市委書記王忠寶先生率領代表團一行6人蒞訪香港陶瓷商會。會長林愛賢及會董出迎，並舉行交流會議。



期間，王書記介紹了龍泉青瓷光輝的藝術文化和悠久的出口歷史。它曾是我國宋元期間絲綢之路的出口強項，深受法蘭西宮廷的青睞。龍泉青瓷外文Celadon一字，即來自法文。2007年，“南海I號”整體打撈出水，船內發現大量龍泉青瓷，證明自宋代起龍泉青瓷就已成為中國對外貿易的重要商品之一，參與開闢了中國至東非及歐亞的海上絲綢之路。2009年，龍泉青瓷傳統燒制技藝被列入“聯合國人類非物質文化遺產代表作名錄”，成為全球迄今唯一入選的陶瓷類項目。近年來，龍泉市政府專門成立了龍泉青瓷寶劍局，大力支持龍泉青瓷拓展海內外市場，除大師藝術品類外，增加日用瓷的標準化製造和出口，希望與香港同業加強產業鏈供應鏈合作，共拓海外市場。

林愛賢會長表示，有機會通過接待龍泉市代表團全面系統瞭解到青瓷品類，她欣賞龍泉日用青瓷的設計和素質，並重點就餐具等日用瓷器的設計、出口、行業競爭與自律等問題與對方交流了意見。林會長表示，將加強與內地行業同仁的交流合作，適時帶領香港陶瓷業代表團訪問龍泉；未來香港陶瓷商會將繼續利用獨特優勢，發揮“超級聯繫人”和“超級增值人”的功能，合力推動中國陶瓷在世界舞臺上閃耀生輝。

最後，林愛賢會長與王忠寶書記互相交換紀念品並合影留念。



